## **ДНЕПРОВСКАЯ** 1243/14

ОРГАН ДНЕПРОПЕТРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УКРАИНЫ и областного совета депутатов трудящихся ADDROGRAMMENT COMMUNICATION OF THE PROPERTY OF № 64 (3425) СУББОТА MAPTA 1953 года Цена 20 коп.

(1231) HOLDING TO BE THE PROPERTY OF THE PROPE

CCCI 0: TDYI BEM B СКИМ народ Сталі ствен Per KOB C

KVKV

## ВЕЛИКИЙ БУРЕВЕСТНИК

Сегодня народы нашей необъятной Отчизны, все прогрессивное человечество отмечают 85-летие со дня рождения сына великого русского народа, выдающегося мыслителя социалистической эпохи, писателя-революционера Алексея Максимовича Горького.

Имя Горького близко и дорого всем советским людям, миллионам трудящихся земного шара. Силой своего гения он промиллионам трудящихся буждал и воспитывал в народе лучшие революционные и гуманистические качества. Гениальный художник слова, он до последнего вздоха жил одними чувствами и мыслями с теми, кто теперь строит новое, коммунистическое общество пол мулрым водительством партии Ленина-Сталина.

Ученик, друг и ближайший соратник великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина, Горький явился основоположником новой эпохи в мировом искусстве, ярчайшим выразителем самой передовой в мире социалистической культуры. Преемник великих демократических традиций русской литературы, Алексей Максимович открыл искусству новый светлый путь, стал зачинателем нового пролетарского искусства, порожденного революционным движением угнетенных — искусства социалистического реализма.

Гениальные творения Горького в золотой фонд мировой литературной классики. Его вдохновенные произведения проижнуты высокой партийностью н непримиримостью в борьбе с врагами народа. Каждое горьковское слово звало людей на подвиг. Образ бесстрашного буревсетника, созданный Горыким, воплотил в себе героизм, отвагу, мужество—замечательные качества, присущие революционерам ленинско-сталинского типа.

В своих произведениях Горький создал бессмертные образы людей труда, с гоbvivрячей любовью воспел героическое щее русского рабочего класса. «...Россия будет самой яркой демократией земли!»уверенно утверждал Алексей Максимович в своем талантливом произведении «Мать».

Октябрьская социалистическая революция открыла новую эпоху в развитии человечества. В нашей стране осуществились великие идеи Ленина — Сталина, сбылись лучшие мечты буревестника революции, идеалы героев художественных произведений Горького.

Горький от всей души радовался кажлому успеху, жаждому достижению трудящихся советской страны — творцов новой жизни. Говоря о советском народе, он писал: «...Этот народ работает не только на себя, но и на все человечество, показывая ему чудеса, которые создает разумно организованная воля к жизни».

литературы — призывал советских писателей отображать в своих произведениях величие и силу влохновенного творческого труда, создавать образы героических строителей лучезарного Завтра. Горыкий всем своим творчеством воспитывал в нареде преданность социалистической Родине, верность ее интересам, великой партии Ленина-Сталина, воспитывал беспощалность к врагам нашего Отечества. Горьковский лозунт: «Если враг не слается. — его уничтожают», — прозвучал как боевой призыв в приказе товарища Сталина в суровые дни Великой Отечественной войны.

Бессмертные творения Горького являются грозным оружием в борьбе за мир, за демократию и социализм. Великий писатель постоянно призывал советских людей к блительности, напоминая, что страна «живет в кольце врагов, которые завилуют ее богатствам, странатся ее благотворного влияния на трудовой народ всего мира, мечтают о разбойническом набеге на нее».

Внервые в мировой литературе Горький с огромной силой, страстью и глубиной разоблачил гнусные мерзости и провавые алодеяния цитадели мирового империализ-ма — Соединенных Штатов Америки страны Желтого Дьявола. Великий писатель уже в свое время усмотрел в облике Америки все типические черты наиболее звериного, хищного и разбойничьего империализма современности.

В своем ответе на анкету американского журнала писатель резко заявил... «капиталисты всех стран одинаково противное и бесчеловечное племя, но-ваши хуже. Они, видимо, более глупо жадны к деньгам»: Горький заклеймил американскую цивилизацию как самую уролливую цивилизацию нашей планеты. Он беспощално разоблачал влохновителей империалистической агрессии.

Преступной политике империалистических государств великий писатель с последовагордостью противопоставлял тельную миролюбивую политику страны социализма, страны, «освещенной гением Владимира Ленина», страны, «где неутомимо и чудодейственно работает железная воля Иосифа Сталина». Одно из своих посланий чудесной сэветской молодежи Горький закончил взволнованным приветствием:

«Да здравствует простая, ясная мудрость наших вождей, первых и единственных в мире вождей, которые не пошлют, никогда не пошлют народ свой перабощать манчжуров, абиссинцев, китайцев, индусов!».

В наши дни, когда борьба за мир при-Со всей страстностью глашатая комму- обретает все больший размах, когда рас- революции, пламенный невец партии низма Горький — родоначальник новой тет и крепнет могучий лагерь сторонни- Ленина—Сталина.

ков мира во главе с великим Советским Союзом, горячие публицистические призывы Горького служат делу сплочения сторонников мира во всем мире, зовут миллионы людей во всех уголках земного шара на борьбу за светлое буущее.

Великий гуманист социалистической эпохи А. Горький до последних дней овоей жизни был в первых рядах борцов за светлое будущее нашей Родины, за мир, демократию и социализм, за счастье человечества. В памяти народов он живет беззаветным другом трудящихся, пламенным пропагандистом ленинско-сталинских идей, неутомимым строителлем передовой в мире социалистической культуры.

Горький всегда с нами! — с любовью говорят советские люди. Славным именем Горького названы в нашей стране заводы и колхозы, театры, дворцы культуры, институты, школы и детские салы. И в этом выражена не только горячая любовь народа к Человеку с большой буквы-Горькому. В этом и неоспоримое доказательство его бессмертия, его немеркнущей славы.

Наш Горький с нами, когла мы, советские люди, влохновленные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии, гениальным трудом товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его речью на заключи-тельном заседании съезда, следуя заветам великого Сталина, воздвигаем грандиозные стройки коммунизма, перелелываем природу. Наш Горький с нами, когда мы, советские люди, во главе всего прогрессивного человечества выступаем против войны, за мир, за счастье и благополучие трудового народа.

Владимир Ильич Ленин очень ценил Горыкого как писателя. «... Горький, говорил он, — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому леижению».

Светлый образ М. Горького будет вечно жить в сердцах советского народа и всего прогрессивного человечества. Сегодня, отмечая 85-летие со дня рождения выдающегося писателя-борца за счастье человечества, народ еще и еще раз с благоговением и любовью говорит о Горьком словами его бессмертной «Песни о Соколе»: «Пускай ты умер!... Но в песне смелых и сильных духом ты будеш живым примером, призывом гордым к свободе, к свету!»

Советский народ, как никогда сплоченный вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, творит великое дело — строительство коммунизма, которому отдал свою жизнь Алексей Максимович Горький — бесстрашный буревестник